

件件实事赢得百姓声声赞誉

通讯员 徐以勤

满腔热忱,连通服务群众的“最后一米”

市公安局派驻旬阳县珍珠村驻村工作队,肩负着防止返贫动态监测和帮扶机制的重任,他们用脚步丈量民情,用真情化解民忧,在党史学习教育中践行“我为群众办实事”,赢得了一方百姓的声声赞誉。

访贫问苦,把温暖送到家

1月29日,寒气逼人。一大早,驻村工作队员就来到一组因病致贫的刘庭明家中,紧紧地握着老刘的手说道:“快要过年了,市公安局党委牵挂挂着珍珠村的生活困难群众,委派我们给你送来500元的慰问金,祝愿你们身体健康、节日愉快!”老刘颤抖着双手接过慰问金,连声道谢……

今年是脱贫退出的第一年,群众生活得怎么样、还有没有什么困难?春节前夕,驻村工作队和村“两委”广泛开展“大走访”,排查出家庭生活较为困难的党员和群众,及时汇报包联单位、镇政府后,先后对32户生活困难家庭和17名离任村干部进行了走访慰问,送去了慰问金、米面油、春联等礼物,把党和政府的温暖送到家。累计走访慰问49户,覆盖面占全村建档立卡贫困户的四分之一。

解除了老刘的后顾之忧,也消除了潜在的隐患。

勇担当、善作为,解决群众的烦心事、揪心事

元月初,驻村工作队走访得知,四组脱贫户尤常金去年12月因患糖尿病、慢性硬膜下出血、胆囊炎等多种疾病,先后在旬阳县医院和安康中心医院住院治疗,除去合疗报销外,个人自费费用还比较多。

驻村帮扶干部及时收集整理了尤常金住院治疗期间的病历、结算票据,帮尤常金书写了临时救助申请等资料。第一季度末,尤常金收到了手机短信提示,其惠民一卡通内汇入了2000元的临时救助金。

在落实防止返贫动态监测机制过程中,驻村工作队对因患大病群众、受自然灾害影响、家庭成员发生意外事故等导致家庭收入锐减的,做到早发现、早干预、早帮扶,防止“体外循环”和规模性返贫。第一季度共申报尤常金等9户临时救助,救助资金24280元,建立起了防止返贫的“缓冲区”。

灵活运用政策,疏通服务群众的“堵点痛点”

“六组易地搬迁户刘华锋,因患冠心

病,今年没有外出务工,孩子正在技工学校上学,成为脱贫不稳定户,要立即采取措施解决。”4月27日,在珍珠村召开的脱贫户及边缘户问题排查汇总研判会上,帮扶干部黄杰说道。

4月底,全省上下开展了“两不愁三保障”回头看专项行动。驻村工作队围绕收入达标、安全饮水、特困供养、产业扶贫等八个方面,逐家逐户开展问题排查,共排查出7个方面的问题17个。

对排查出来的问题,驻村工作队和村“两委”召开整改专题会议,坚持对症下药,灵活运用政策措施,立行立改,实行清单管理、销号制度。申报农村低保6户18人,解决收入不稳定的问题;申报临时救助6户;调整生态护林员3人;确定分散供养五保户看护责任人2人,变更分散供养为集中供养1人;按照标准和程序,确定农村低收入家庭33户。

申报为低保户的李尚军激动地说:“我原来是贫困户,因家庭发生重大变故,村委会仔细调查后,把我家申报为低保户,生活有了保障,我又可以放心地外出务工了!”

“感谢市公安局给我们村派来了一支能力强、作风硬的工作队,他们处处想在先、干在前,切切实实为群众办好事、解难题,指导帮助村‘两委’提升基层社会治理水平,巩固拓展脱贫攻坚成效,推进美丽乡村建设。”珍珠村党支部书记吴清龙无比高兴地说。

本报讯(通讯员 成丽川)随着王者荣耀、和平精英等网络游戏的火爆,“代练”“陪玩”行业随之产生,但是“代练”真的安全吗?近日,石泉县人民检察院办理了一起网络代练盗刷银行卡资金的案件,为我们敲响了警钟。

2020年9月,石泉一初中生小新(化名)与唐某玩“和平精英”相识,因学业繁忙小新便雇请唐某当游戏陪玩、代练,并把自己游戏账号及密码(微信账号)交给唐某。随后,小新欲将游戏账号转卖给了唐某,并将微信支付密码告知对方。唐某在解绑游戏账号过程中,萌生窃取银行卡内资金的念头,将小新微信号所绑定银行卡内的钱充值到自己手机ID中,用于购买游戏装备、发微信红包等。小新得知卖掉账号需要注销微信后,遂找唐某要回游戏账号,唐某为了避免盗刷行为被发觉,将微信绑定的银行卡进行了解绑。小新要回账号后未更改微信支付密码,随后唐某谎称帮助小新申请游戏主播认证,让小新再次绑定银行卡,唐某故技重施再次窃取银行卡内资金为自己游戏账号充值。小新家人发现银行卡资金被盗后报警。

经查,唐某将小新微信绑定银行卡内资金1.5万余元,全部用于游戏账号充值及个人消费。案发后,唐某追悔莫及,全额退赃并积极赔偿受害人损失,取得了受害人及家属谅解。2021年5月7日,石泉县人民法院对这起案件进行了公开审理并当庭宣判,以被告人唐某犯盗窃罪,判处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金1.5万元。

检察官在此特别提醒:网游代练需谨慎,日常生活中一定要保管好自己的身份信息和银行卡信息,不要随意将账户、密码透露给他,特别是在虚拟的网络世界中不要轻信他人的承诺。

雇佣网游代练,银行卡资金不翼而飞

安康中院出台十条诉讼服务便民措施

本报讯(通讯员 熊礼飞)为深入践行司法为民宗旨,积极回应人民群众日益增长的司法需求,全面推进一站式多元纠纷解决和诉讼服务体系建设,日前,安康中院深入运用智慧法院建设成果,推出“我为群众办实事”十条诉讼服务便民措施。

十条诉讼服务便民措施涵盖登记立案“多渠道”,跨域立案“全覆盖”、绿色通道“暖民心”、纠纷解决“多元化”、诉讼交(退)费“多途径”,网上保全“快速办”、12368热线服务“一号办”、律师服务“一码通”、送达方式“集约化”、生效与否“法院核”等内容,以网上诉讼服务为抓手、一站式诉讼服务为目标,一次办好为要求,提高信息化服务水平,提供优质诉讼服务,进一步提升整体诉讼服务形象,真正实现法院多服务、群众少跑腿,让当事人切身感受到诉讼服务信息化带来的实惠。

今年以来,安康中院在提高诉讼服务大厅工作质效的同时,不断提升线上诉讼服务水平。截至5月10日,网上立案128件,跨域立案48件,一审案件网上交费占比达63.39%,在线办理保全率达100%,在线委托鉴定率达100%,移动微法院网上立案率达100%,分调裁审案件占比61.61%,诉讼服务质量平台得分在全省中院名列前茅。

市司法局“四个聚焦”助推查纠整改提质增效

本报讯(通讯员 王子睿)政法队伍教育整顿进入查纠整改环节以来,市司法局坚决贯彻落实上级决策部署要求,切实提高政治站位,全面加强组织领导,通过“四个聚焦”助推查纠整改提质增效。

工作中,他们聚焦查漏补缺,扎实开展学习教育环节“回头看”,确保存在的问题在规定时间内整改落实到位;聚焦自查自纠,严格落实“五必谈”“六重点”要求,确保不漏一人,人人知晓;聚焦开门整顿,向律师、公证员、基层法律服务工作者代表征集意见建议,切实做到教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判;聚焦法治为民,切实将“百名律师、百名所长”民法典千场大宣讲、“领导干部带头开展公共法律服务工作”“领导包案、科(股)室包抓矛盾纠纷大化解”三个专项活动落实落细抓好到位。并制定出台了包含《安康市公证便民服务十项承诺》为内容的七条便民举措,注重简化办事流程,拓展业务范围,提升服务质量,有效满足群众法律服务需求。

平利反恐办用点滴小事暖民心解民忧

本报讯(通讯员 陈开飞)近日,平利县反恐办民警接到一起特殊的求助案件:一对35岁左右的新疆籍在平务工夫妻反映,自己两个孩子由于户籍不在陕西省平利县,无法实现就地入学,希望当地公安机关能够给予协调解决。

在通过语音翻译软件同求助人进行深入沟通,与户籍所在地的新疆墨玉县公安局喀尔赛镇派出所进行有效对接,向县教育局、城关派出所、社区等单位了解详细情况后,平利县反恐办立即落实两名干警,全程陪同协助该对夫妇在县教科局、城关派出所和小童星幼儿园完成了学籍转入、入学手续办理等相关事宜。4月27日,在平利县反恐办的积极协调和努力争取下,该对夫妻的两个孩子不仅顺利办理了幼儿园入学手续,还享受到了学费减免等各项优惠政策。

就地审理狩猎案 送法教育到身边

本报讯(通讯员 李澜)5月8日上午,安康铁路运输法院巡回法庭就地公开审理了陈某非法狩猎一案,给围观群众上了一堂生动鲜活的法制教育课。

不久前,旬阳籍男子陈某因非法狩猎野生动物触犯法律,旬阳森林公安本着司法为民、方便诉讼的原则,根据陈某个人及其家庭实际,积极与安康铁路运输法院协调衔接,最终确定将案件放在发案地公开审理。5月8日,陈某非法狩猎一案在旬阳县城关镇殿湾村金洞小学进行公开审理,当庭宣判对被告人陈某拘役6个月,缓期一年执行,审理现场有附近村民及在校师生等200余人参与。

庭审结束后,旬阳森林公安民警还通过发放宣传资料和现场讲解等方式,围绕保护野生动物及环境保护等相关法律法规进行了深入浅出的讲解,倡导大家积极参与到保护野生动物的活动中来。

七旬老汉失现金 民警火速帮追回

本报讯(通讯员 刘成军 吴文凯)“我放在家里省吃俭用省下来的8000元现金不见了,我怀疑被盗走了。警察同志,你们一定要给我做主啊!”5月4日,紫阳县公安局高桥派出所接到辖区一七旬老人张大爷(化名)报警。

接警后,该所民警立即赶往张大爷家,民警发现老人家中门窗完好,没有被撬动的痕迹,很多地方都是老人自己翻找过的。根据多年的办案经验,民警初步判断这不像是一起入户盗窃案件。征得老人的同意后,民警开始帮老人在家中寻找现金。经过半个小时的努力,在其床下的柜子里发现了“遗失”的8000元现金。

老人接过“失而复得”的现金,紧握民警的手说:“我记性太差了,劳烦你们大老远跑一趟,太感谢警察同志了!”

政法队伍教育整顿进行时

法官耐心调解促使小夫妻当庭和好

法官耐心调解促使小夫妻当庭和好。庭审中,法官有的放矢给双方做工作,并向双方释明,每一段婚姻既有甜蜜,也有负担,夫妻双方在漫长的生活中不但要互相扶持,还要加强沟通,共同赡养老人、抚育幼小,为家人撑起一片天。随即把他们叫到调解室跟他们拉起了家常,谈到了家庭、谈到了生活的经历、谈到了子女、谈到了未来,劝慰双方要加强沟通和理解,成家不容易,都要懂得珍惜和感恩,明确告诉金某要和郑某经常沟通,多了解妻子的内心想法。经过法官入情人理的调解,被告金某深刻认识到自己的不足,当庭向原告郑某赔礼道歉,并鞠躬感谢原告把儿子教得好,并对今后的生活和培养孩子做了详细规划,让原告郑某放心,今后一定会给原告多加强沟通,遇事多商量。原告也欣然接受了金某的道歉,也表明了自己在过往生活中的不足。至此两人当庭和好,开开心心离开了法院。

庭审中,家事法官有的放矢给双方做工作,并向双方释明,每一段婚姻既有甜蜜,也有负担,夫妻双方在漫长的生活中不但要互相扶持,

还要加强沟通,共同赡养老人、抚育幼小,为家人撑起一片天。随即把他们叫到调解室跟他们拉起了家常,谈到了家庭、谈到了生活的经历、谈到了子女、谈到了未来,劝慰双方要加强沟通和理解,成家不容易,都要懂得珍惜和感恩,明确告诉金某要和郑某经常沟通,多了解妻子的内心想法。经过法官入情人理的调解,被告金某深刻认识到自己的不足,当庭向原告郑某赔礼道歉,并鞠躬感谢原告把儿子教得好,并对今后的生活和培养孩子做了详细规划,让原告郑某放心,今后一定会给原告多加强沟通,遇事多商量。原告也欣然接受了金某的道歉,也表明了自己在过往生活中的不足。至此两人当庭和好,开开心心离开了法院。

庭审中,家事法官有的放矢给双方做工作,并向双方释明,每一段婚姻既有甜蜜,也有负担,夫妻双方在漫长的生活中不但要互相扶持,

还要